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Ο Μητροπολίτης Πειραιώς για την εορτή των 
Εισοδίων της Θεοτόκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου, ο 
οποίος βρίσκεται στον λόφο του Βώκου, ιερούργησε σήμερα, 
Τρίτη 21 Νοεμβρίου, 2023 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

«Διαμάντι πνευματικότητος και Χάριτος Θεού είναι η σημερινή εορτή, η οποία μας 
προετοιμάζει για να ζήσουμε τη μεγάλη χαρά των Χριστουγέννων. Για αυτό και οι 
Θεοφόροι Πατέρες με σοφία, με δύναμη, με αγάπη όρισαν αυτή την ημέρα να 
ψάλλονται οι Καταβασίες των Χριστουγέννων», είπε αρχικά κατά την διάρκεια του 
κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ και 
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συνέχισε: «Είναι διαμάντι, γιατί έχει πολλές πλευρές η σημερινή εορτή». «Για να 
ζήσουμε αυτό το μεγάλο γεγονός των Χριστουγέννων υπήρξαν πολυσήμαντα 
γεγονότα και ένα από αυτά ήταν η είσοδος της Παναγίας στο Ναό του Θεού, η 
αφιέρωσή της από τους γονείς της Ιωακείμ και Άννα, αλλά και η υποδοχή της από 
τον Αρχιερέα Ζαχαρία».

Χαρακτηρίζοντάς τα Εισόδια της Υπεραγίας Θεοτόκου στα Άγια των Αγίων ως 
«μεγάλο γεγονός που είναι κομβικό για τη ζωή μας», σημείωσε πως οι δύο 
γέροντες, ο Ιωακείμ και η Άννα, που ήταν άτεκνοι, γεγονός που στην εποχή τους 
θεωρείτο μεγάλο μειονέκτημα και κατάρα, προσεύχονταν δεκαετίες να δώσει ο 
Θεός στη ζωή τους ένα παιδί και όταν έγινε το θαύμα, μόλις το παιδί έγινε τριών 
ετών και άρχισε να καταλαβαίνει τον κόσμο, δεν το κράτησαν για τον εαυτό τους, 
αλλά το πήραν και το αντιπροσέφεραν σε Εκείνον που τους το χάρισε. «Πήραν το 
παιδί που τους δώρισε ο Θεός και το αντιδώρισαν σε Εκείνον και ξαναγύρισαν στο 
σπιτικό τους χωρίς τη χαρά, χωρίς το γέλιο, χωρίς το σκίρτημα της παιδούλας 
Μαριάμ, γιατί έκαναν το χρέος τους στον μεγάλο Δωρητή και απέδειξαν ότι ήταν 
άξιοι να γίνουν προπάτορες δικοί Του», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, 
προσθέτοντας: «Ήταν ευγενείς και ήταν και ευγνώμονες. Η ευγνωμοσύνη είναι η 
μεγαλύτερη αρετή. Χωρίς αυτή δεν υπάρχει ο κόσμος μας. Γίνεται αγέλη θηρίων 
και είναι τραγικό να είμαστε αγνώμονες σε κάθε έναν, ο οποίος μας έχει 
προσφέρει. Πρώτα στους γονείς μας, έπειτα στους δικούς μας, μετά στους 
δασκάλους μας, μετά σε εκείνους οι οποίοι μας στήριξαν, στον ή στην σύζυγό μας. 
Χρειάζεται να είμαστε ευγνώμονες. Δεν υπάρχει μεγαλύτερη και σπουδαιότερη 
αρετή», τόνισε.

Αναφερόμενος στην συνέχεια στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, υπογράμμισε 
πως «η ζωή της ήταν ακριβώς μια προσευχή, μια λατρεία, ένας έρωτας του 
Παναγίου Θεού». «Η Παναγία σε όλη της ζωή ήταν μια σιωπηλή δύναμη, μια 
σιωπώσα καρδία, μια προσευχομένη και αγαπώσα υπάρξις». «Όλη της η ζωή ήταν 
μια προσφορά αγάπης και ατελεύτητης στοργής. Έγινε, λοιπόν, η μικρή κόρη που 
ανέβηκε στο Ναό του Θεού τριών χρονών, η Μητέρα του Θεού και των ανθρώπων, 
η Δέσποινα του κόσμου».

Ακολούθως, επισημαίνοντας πως η Μητρόπολη Πειραιώς είναι «μια 
Παναγιοσκέπαστη Μητρόπολη με τόσα θαύματα που η αγάπη της έχει προσφέρει», 
υπενθύμισε την θεραπεία της θανατηφόρου και λοιμώδους ευλογιάς το 1895, αλλά 
και την εμφάνιση της Παναγίας μας το βράδυ της 24ης προς 25η Μαρτίου 1929, 
στον Ιερό Ναό της Ευαγγελιστρίας Πειραιώς. «Είμαστε σε μια Παναγιοσκέπαστη 
Μητρόπολη και εδώ από τον λόφο αυτό τον ψηλό, που αγκαλιάζει όλο το 
λεκανοπέδιο, η Οδηγήτρια χαρίζει το μήνυμα να δεχθούμε επιτέλους τη δική της 



μητρική αγάπη και οδηγία προς τον αιώνιον Θεό που γίνεται άνθρωπος για εμάς 
όλους», συμπλήρωσε.

Σημειώνοντας πως «η γιορτή των Εισοδίων υπενθυμίζει σε όλους μας και τα δικά 
μας εισόδια» υπογράμμισε ότι η Κολυμβήθρα του Βαπτίσματος έγινε για εμάς «μια 
πόρτα, μια πύλη, μια είσοδος στη Βασιλεία του Θεού». «Δι’ αυτού του Μυστηρίου 
πολιτογραφηθήκαμε πολίτες της Βασιλείας». «Της Βασιλείας των αιώνων, της 
απερινόητης, πάμφωτης και διαχρονικής Βασιλείας του Κυρίου της Ζωής», τόνισε 
και συμπλήρωσε: «Εάν αυτό το κατανοούμε και το ζούμε», «θα είμαστε πάντοτε 
χαρούμενοι, γεμάτοι, πλήρεις, γιατί είμαστε πολίτες και μέλη μιας Βασιλείας 
αιώνων. Είμεθα βασιλικοί γόνοι», «αιώνιοι βασιλείς, γιατί είμαστε βασιλείς εκ 
κληρονομίας Ιησού Χριστού και όλα αυτά τα οφείλουμε σε αυτή την παιδούλα που 
ανέβηκε τα σκαλοπάτια του Ναού και έγινε η Μητέρα του Θεού και των 
ανθρώπων».

«Καλούμεθα να κάνουμε την καρδιά μας φάτνη για να γεννηθεί μέσα ο Κύριος των 
αιώνων», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, τονίζοντας πως «θα γιορτάσουμε Χριστούγεννα όταν η 
καρδιά του καθενός και της καθεμιάς γίνει φάτνη και γεννηθεί μέσα ο Χριστός, 
όπως ακριβώς το κατόρθωσαν αυτό οι Άγιοι». «Για να γίνει αυτό, σήμερα η 
Παναγία προσφέρεται στον Θεό από τους γονείς της για να συνεργήσει στη δική 
μας αποθέωση», είπε καταλήγοντας, ευχόμενος η χάρη της Παναγίας να 
πλημμυρίζει τη ζωή μας.

Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος προχείρισε σε Πνευματικό τον Πρόεδρο του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Ιάκωβο Γκιάτα.
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